

## **DEKLARACIJA VOJVODANSKI PREOKRET**

Građanke i građani Vojvodine,

Mi, odgovorne građanke i odgovorni građani, privrženi demokratiji i ljudskim pravima, zainteresovani za svoju i za budućnost svoje dece, ne pristajemo na uloge statista u vremenu koje zahteva snažnu inicijativu, odvažnu akciju i jasnu viziju.

Zalažemo se za Preokret kao mogućnost da se propadanje Vojvodine zaustavi, a čitava zemlja odmakne od provalije pred kojom se našla. Uslov za to je da se napusti politika koja građane lišava dostojanstva ,a Vojvodinu prava na evropski regionalni identitet i politički subjektivitet.

Želimo ustavno autonomnu i ravnopravnu, evropski otvorenu i pluralističku Vojvodinu, koja sama upravlja sopstvenim resursima, sa uspešnom ekonomijom, otvorenom za nove ljude i ideje. Vojvodinu u kojoj položaj pojedinca neće zavisiti od partijskih veza i lojalnosti centrima moći, već od njegovog stvaralačkog rada, a položaj Vojvodine biti ustavno zaštićen od partitokratskih sprega i republičkih političkih vrhuški naglašeno centralistički ustrojene države Srbije.

Suprotstavljamo se centralizmu, uzurpaciji, paternalizmu i bespravljju, zahtevamo temeljite demokratske reforme i promenu sadašnjeg ustavnog ustrojstva države.

Ne zahtevamo otcepljenje Vojvodine od Srbije, nego njen ravnopravan politički, ekonomski i ustavni položaj sa Srbijom i mogućnost da sami uređujemo svoje odnose. Zahtevamo ono što nam pripada kao slobodnim građanima, Vojvođanima, sposobnim da odlučuju o sebi i svojim interesima. Zahtevamo suštinsku autonomiju, sopstvenu imovinu i prihod, zakonodavnu, sudsku i izvršnu vlast. Zato nam je neophodna promena Ustava.

Uvažavajući etnički, verski i jezički pluralizam pokrajine, želimo Vojvodinu kao zajednicu slobodnih i ravnopravnih građana, naroda

i nacionalnih zajednica. Negovaćemo vojvođanski kulturni identitet, koji je uvek bio multinacionalan, multikonfesionalan i evropski.

Želimo njeno jedinstvo u različitosti. Hoćemo Vojvodinu koja će se odlikovati privrženosti univerzalnim vrednostima. U poštovanju slobode i prava, uključujući vlasnička prava, vidimo preduslov za njen napredak, izvor njenog blagostanja i razlog za njen ponos.

Evropska Srbija podrazumeva i promenu odnosa prema Vojvodini: prevladavanje straha od priznavanja složenosti vlastitog društvenog i držanog bića, od temeljite ustavne regionalizacije i dosledne decentralizacije, od napuštanja agresivnih nacionalističkih i velikodržvnih mitova, od centralističkog etatizma i otpora prema modernizaciji, od tretiranja Vovodine kao kolonije i ratnog plena centralističke vlasti

Moramo se menjati i mi, Vojvođani. Nisu za sve što se Vojvodini decenijama dešava uvek i isključivo odgovorni drugi. Autonoman pojedinac preuzima odgovornost za vlastiti, ali i za život zajednice. Potrebne su nove institucije koje verno predstavljaju, dosledno zastupaju i odlučno se politički bore za naša neprikosnovena prava i za to da se efikasno ostvaruju naši interesi i za javno odgovorne i kredibilne pojedince na čelu takvih institucija . Za široku autonomiju potrebna nam je podrška unutar Srbije, ali i izvan nje. Inertnost moramo da zamenimo agilnošću, a političku apatiju širokom demokratskom inicijativom

Status kandidata za prijem u Evropsku Uniju, konačno priznat Republici Srbiji otvara nove mogućnosti posebno za Vojvodinu kao najizrazitije evropski region države Srbije. Upravo sve vrednosti za koje se zalaže Vojvodina deo su onoga što nude evropske integracije: tržišna privreda, vladavina prava, ustavna regionalizacija i decentralizacija na osnovu načela subsidijarnosti i političke i ljudske slobode. Duboko verujemo da će Vojvodina kroz evropske integracije u punoj meri realizovati svoje ekonomske i civilizacijske potencijale, potvrditi i razviti svoju evropsku samobitnost i time trajno snažiti jedinstvo, uvećavati bogatsvo i podići međunarodni kredibilitet Srbije.

**I zato –Preokret.**